ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Попелухиной Светланы Владимировны на тему «Развитие системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX — начала XXI вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 — «Общая педагогика, история педагогики и образования» (педагогические науки)

Актуальность избранной темы.

Диссертация С.В. Попелухиной посвященная истории развития системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине, и представляет интерес в контексте такого важного научного направления как история педагогической науки и образовательной практики.

Физическая культура, как составляющая часть общей культуры человечества, вобрала в себя не только многовековой ценный опыт подготовки и развития физических качеств заложенных природой в человека но, что не менее важно, и опыт проявляющихся в процессе физкультурной деятельности моральных, нравственных начал.

Изучение опыта прошлого, его теоретическое обобщение, в том числе в области физической культуры и спорта, позволяет полнее представить и понять его значение для успешной работы в современных социально-экономических условиях.

Исходя из содержания автореферата, структура диссертации включает введение, три главы, заключение, список литературы и приложения. Во введении автором обоснована актуальность темы исследования, выделена проблема, определены объект, предмет, цель и задачи исследования, его методологические и теоретические основы; раскрыта научная новизна полученных результатов, их теоретическая и практическая значимость, сформулированы положения, выносимые на защиту. Автор демонстрирует во введении ясность понимания предметного поля исследования, выдвинутых противоречий, теоретическую и практическую значимость.

Достоверность новизна И научных положений, выводов обеспечивается опорой системный характер на теоретикооснований; многообразием фактического методологических материала исследования; использованием системы методов, адекватных предмету, цели и задачам исследования; преемственностью и последовательностью в реализации исходных теоретических положений исследования.

Научной новизной обладают выявленные особенности развития системы образования в области физической культуры и спорта в региональном аспекте, выделенные перспективные направления развития системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине, а также на основе комплексного анализа источниковой базы введенные в научный оборот архивные материалы и сведения, ранее не использовавшиеся в историко-педагогических исследованиях.

Теоретическая значимость исследования заключается в анализе исторического пути становления и развития системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX – начала XXI вв.,

а положения и выводы, содержащиеся в работе, создают предпосылки для обеспечения деятельности учебных заведений по подготовке специалистов среднего и высшего профессионального образования в области физической культуры и спорта Луганщины; обогащённое современное представление о позитивном потенциале, накопленном отечественной системой образования в области физической культуры и спорта в прошлом, будет способствовать эффективной модернизации современного образования в области физической культуры и спорта на Луганщине. Выводы диссертации вносят вклад в развитие теории и истории педагогики и образования.

Практическая значимость исследования определяется возможностью применения результатов: при разработке обобщающих трудов, разработке спецкурса лекций в системе высшего и среднего профессионального образования; государственными и общественными организациями по усилению спортивно-массовой, оздоровительной работы с молодежью; в деятельности музеев истории образования, музеев учебных заведений образовательных организаций, в том числе спортивных.

Заключение. Автореферат диссертации «Развитие системы образования в области физической культуры и спорта на Луганщине в период XX — начала XXI вв.» соответствует паспорту специальности 13.00.01— «Общая педагогика, история педагогики и образования», а ее автор Попелухина Светлана Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Сведения о давшем отзыв на автореферат:

Алфимов Дмитрий Валентинович, доктор педагогических наук, профессор.

Место работы: Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования»

Должность: директор

Юридический адрес: 283076, ДНР г. Донецк, пр. Мира, 56

Тел. +7(856) 345-25-01 email: donripo@mail.ru

Доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры образовательных технологий

и безопасности жизнедеятельности
20.04.2023

Д.В. Алфимов

Даю согласие на полную автоматизированную персональных данных в совете Д 001.006.01

обработку моих Д.В. Алфимов

Подпись доктора педагогических наук, профессора, профессора кафедры образовательных технологий и безопасности жизнедеятельности государственного бюджетного учреждения нополнительного профессионального образования «Институт развития профессионального образования» Алфимова Д.В. заверяю: